Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської  олімпіади з біології 

2014-2015 н.р., 9 клас

(завдання виконуються протягом трьох годин)

Оцінювання: тестові завдання групи А – по 1 балу, разом – 10 балів;



тестові завдання групи Б – по 2 бали, разом – 10 балів;


тестові завдання групи В – 9 балів;

практичні завдання: перше – 8 балів; друге – 11 балів; 
разом 19 балів.



Всього за олімпіаду – 48 балів.

Тестові завдання групи А  (одна правильна відповідь).

1. Внутрішнє середовище організму складають: 
а) кров, лімфа, вода; б) кров, лімфа, тканина рідина; в) лімфа, спинномозкова рідина, кров; г) кров, вода, тканинна рідина.

2. Осередками енцефаліту вважають регіони, де поширені: 
а) пацюкові блохи; б) іксодові кліщі; в) павуки тарантули; г) постільні клопи.          

3. На стихійному ринку господиня купила телятину. Існує небезпека заразитись: 
а) свинячим ціп’яком; б) бичачим ціп’яком; в) котячим сисуном; 
г) печінковим сисуном; д) аскаридою.
4. Людина розумна належить до ряду: 
а) Людина; б) Людиноподібні; в) Примати; г) Гомініди; д) Плацентарні.
5. Яка тварина розмножується на личинковій стадії:

а) ропуха зелена; б) жаба озерна; в) мінога звичайна; г) амбістома мексиканська.

6. Кіль відсутній у: 

а) пінгвінів; б) летючих мишей; в) колібрі; г) ківі.
7. Картопля утворює: 
а) стеблові бульби;  в) кореневі бульби; г) бульбоцибулини; д) конідії. 

8. Яка з перелічених рослин НЕ МАЄ кореневої системи?

а) ламінарія; 
б) аронія; 
в) тюльпан; 
г) вельвічія. 

9. Кров тече під найменшим тиском у: 
а) аорті; б) артеріолах; в) капілярах; д) венулах; е) верхній та нижній порожнистих венах. 

10. Вкажіть організми, яким властивий прямий розвиток:

а) кісткові риби;  б) павуки;  в) комахи; г) земноводні.

Тестові завдання групи Б (правильними можуть бути одна або декілька відповідей).

1.Анемія виникає в результаті нестачі в організмі:

а) глікогену; б) заліза; в) еритроцитів;  г) гемоглобіну; д) вітаміну В12.
2. Які з вказаних гормонів регулюють рівень глюкози в крові організму  людини:

а) тироксин; б) глюкагон;  в) окситоцин;  г) інсулін.

3. До захворювань серцево-судинної системи належать: 

а) атеросклероз; б) інсульт; в) пневмонія; г) бронхіальна астма; д) тромбофлебіт; е) риніт; є) інфаркт міокарда.
4. Які відділи скелету у людини зростаються: 

а) ліктьова і променева кістки; б) куприковий відділ хребта; в) кістки плечового поясу; 
г) кістки передплесна; д) кістки тазового поясу; е) лобова і тімяна кістки; 

є) атлант і епістрофей; ж) фаланги пальців.

5. Плавальний міхур у кісткових риб може виконувати функцію: 

а) гідростатичну; б) газообмінну;  в) видільну;  г) барорецепторну;  д) гідроакустичну.

Тестові завдання групи В
1. Установіть відповідність між зображеннями та назвою: 1) міофібрила посмугованого м’яза; 2) клітина плоского епітелію; 3) клітина кісткової тканини; 

4) сперматозоїд; 5) нейрон; 6) еритроцит; 7) лейкоцит; 8) клітина гладенького м’язу.
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50 LUAPCTBO POCIJIMHU
IJIAYHIB CIIOPAHT1 31 CIIOPAMU PO3TALIOBAHI HA BU03MIiHEHNX JIACTKAX CIIO-
POHOCHHX IIarOHIB, SKi HATaAYIOTh KOJIOCKH (ma.36). BparricTs HMX poc-
JIAH 10 POSMHOKEHHS CIIOPAMH | BUSHAYMJIA IXHIO HA3BY — BHII CIIOPOBI poc-
JIMHY (CIIOPH € 1 Y HUKYIUX POCIUH — BOJOPOCTEN).

Oco6nuBocti posmHoskenHs i nomupeHHs. Bumi coposi pocunan
(Bimminu Moxomoni6Hi, IMnaysomoni6Hi, XBourenoai6Hi, ITaoporenoxi6Hi),
AK 1 Jesiki BOJZOPOCTL, MAloTh YepryBaHHs MOKOJIHEL (Mas.30). Lle ozHauae,
IO B IXHEOMY JKHTTEBOMY IIMKJIi YePTyIOThCS OCOBMHM HECTATEBOTO TA CTATE.
BOT'O IIOKOJIIHE i BHIIIOBIHI CIIOCOOK PO3MHOMKEHHS (man.31, 34). Mumme-
6ULL YUKJL — T1e TIepio/] Misk OTHAKOBHMHE hazaMu PO3BHUTKY ABOX Y1 O1JIBIIIOT
K1JTBKOCTI OJHAKOBHX ITOKOJIIHb, Big 3abearredye GeanepepBHICTD KUTTH.

3i crop, siki GopMyIOTE 0COGHHH HECTATEBOIO IIOKOJIIHHS, BUPOCTAIOTH 0CO-
OMHM cTaTEeBOro MOKOMIHHA. BoHM MaoTh 0cOGIMBI YO0JIOBIYI Ta KIHOYI cTa-
T€B1 OPTaHM, B AKHX PO3BUBAIOTECS PYXJ/IMBI CIIEPMATO301TH TA HEPYXOMi sTii-
uexTuHY. J14 31T IHe HHA CIIepMAaTO30iT IIOBHHEH IOTPAIIUTH B 30BHIIIIHE
CepeoBHIIE 1 3AIIIITHUTH AWIEKIITUHY, 110 3HAXOIUTHCS BCEepeIUH] KIHO-
40ro cTaTeBoro oprana. Jlna nepemimmenus ciepmMaTo3oiga HeobxigHa BOJIA.
I3 samuTimHeHOI AMUEKTITHHY YTBOPIOETHCS 3aponok. Bin mpopocrae i mepe-
TBOPIOETECS HA OCOOHMHY HECTaTeBOIO MOKOJIHHS, 0 PO3MHOMKYEThCS cIropa-
Mu. OcoOMHY CTaTEBOro0 Ta HECTATEBOIO TOKOJIIHD 34 OyI0BOIO [yke Bipi3Hs-
IOTBCS M1K CO00I0.
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2. Підберіть кожній тварині (цифри 1-5) нервову систему (букви а-д):
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	1_______
	2________
	3___________
	4______
	5________


а) дифузна нервова система; 

б) стовбурова нервова система драбинчастого типу;                                                                                                                                             в) нервова система типу черевного нервового ланцюжка ;

г) нервова система розкидано-вузлового типу;

д) трубчаста нервова система.
Практичний тур
1. Розгляньте малюнки і виберіть правильні твердження, що стосуються рослин зображених на малюнках. Заповніть таблицю:
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1) У життєвому циклі переважає спорофіт.

2) У життєвому циклі переважає гаметофіт.

3) Із спори виростає гаметофіт.

4) Заросток однодомний.

5) Заросток фотосинтезує.

6) Спорофіт не живе самостійно.

7) Гаметофіт має ризоїди.

8) Спорофіт утворює стробіли.

9) Розмножується вегетативно.

10) Спорофіт однодомний.

11) Гаметофіт вступає у симбіоз з грибом.
2. Розгляньте малюнок та установіть відповідність між компонентами рефлекторної дуги та їх назвами
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А) рецептор; В) чутливий нейрон; Д) тіло чутливого нейрона; Б) руховий нейрон; Г) робочий орган (м'яз); Є) вставний нейрон; Е) сіра речовина спинного мозку; З) синапс; Ж) біла речовина спинного мозку; И) робочий орган (залоза)
	Частини рефлекторної дуги на малюнку (цифри)
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